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Μεταφορά και υποδοχή Ιερών εικόνων Παναγίας 
Πορταϊτίσσης και Αγίου Ανθίμου στην 
Αστυπάλαια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Το Σάββατο 20 Ιουλίου 2024, η Ιερά Μητρόπολη Ρόδου, 
υποδέχθηκε τις ιερές θαυματουργές Εικόνες της Παναγίας 
Πορταϊτίσσης και του Οσίου Ανθίμου Αστυπαλαίας, στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ρόδου.

Οι ιερές Εικόνες βρίσκονται για πρώτη και μοναδική φορά εκτός της Αστυπάλαιας, 
αφού, εξαιτίας της πυρκαγιάς τον περασμένο Οκτώβριο στο Καθολικό της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Πορταϊτίσσης, έπρεπε να μεταφερθούν στη Ρόδο για να 
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συντηρηθούν στα εργαστήρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου.

Τις εικόνες μετέφερε στον Καθεδρικό Ναό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Στρατονικείας κ. Στέφανο. Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
του Σαββάτου, παρουσία και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρόδου κ. Κυρίλλου 
και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ολύμπου κ. Κυρίλλου, του πρωτοσυγκέλλου της 
Ι. Μητροπόλεως Ρόδου αρχιμ. Θεωνά και αρκετών Ιερέων της νήσου. Αμέσως μετά 
ακολούθησε πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός.

Την Κυριακή 21 Ιουλίου 2024, ετελέσθη ο Όρθρος και ακολούθησε τρισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας (ώρα 
έναρξης 07.00 μ.μ.), εψάλη η Παράκληση της Υπεραγίας Θεοτόκου. Το πρωί της 
Δευτέρας 22 Ιουλίου 2024 ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία (ώρα έναρξης 07.00 
π.μ.).

Οι ιερές Εικόνες θα παραμείνουν στον Καθεδρικό ιερό Ναό του Ευαγγελισμού μέχρι 
το απόγευμα της Δευτέρας 22 Ιουλίου, οπότε και θα αναχωρήσουν για την 
Αστυπάλαια με το πλοίο “BLUE STAR PATMOS” συνοδεία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λέρου κ. Παϊσίου, του αγίου Στρατονικείας κ. Στεφάνου και του 
αρμοδίου υπαλλήλου της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας Ρόδου, και θα μεταφερθούν 
στην Αστυπάλαια, στο νησί της Παναγιάς της Πορταΐτισσας και του Οσίου Ανθίμου.

Κατά τον κατάπλου του “BLUE STAR PATMOS” στο λιμάνι της Αστυπάλαιας και με 
την παρουσία των ιερών Εικόνων στον καταπέλτη του πλοίου θα δοθούν οι 
σχετικές τιμές και στη συνέχεια με ιερά Πομπή οι Θαυματουργές Εικόνες της 
Παναγίας Πορταϊτίσσης και του Οσίου Ανθίμου θα τεθούν σε προσκύνηση στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Πέρα Γιαλού, όπου θα ψαλεί ο Όρθρος και περί ώρα 
8η πρωϊνή της Τρίτης (23-7-2024) η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, και θα γίνει από 
τους πιστούς προσκύνηση των Θαυματουργών Εικόνων.

Το Εσπέρας της Τρίτης (23-7-2024), μετά την Ιερά Παράκληση, ο Μορφωτικός και 
Πολιτιστικός Σύλλογος Αστυπάλαιας διοργανώνει εκδηλώσεις στην αυλή του Ναού 
του Αγίου Νικολάου προς τιμή της επανόδου της Παναγιάς και του Οσίου Ανθίμου 
στη νήσο που ο Άγιος Θεός τους εχάρισε την μεγάλη ευλογία να προστατεύουν την 
Αστροπαλιά από πάσης απειλής εναντίας, πειρασμών και κακώσεων.
















